

向死而生的迁徙—哈胡拉观鸟胜地—浙江金姊妹

我们来到了以色列北部的哈胡拉观鸟胜地，是全世界聚集灰鹤最多的地方。



灰鹤的栖息地

我们看见有上万的灰鹤在那里短暂停留，度过一年中最寒冷的季节。牠们都是从东欧苦寒之地，经过长途跋涉，冲破重重困难，来到这片温暖如春的地方，稍作停留，繁衍栖息。在夕阳的余晖下，有3、5只聚在一起的，有两只卿卿我我，交头接耳的，有慵懒地伸着翅膀的，有低头喝水的，有抬头高歌的，有在芦苇中单脚站立的。又有在夕阳下悠闲踱步的，有小鹤依偎在大鹤身旁，像是在聆听妈妈讲故事，还有大群的灰鹤聚集在喂食的车旁，享受着牠们美味的晚餐。

哈胡拉这片地，以前是种小麦的，当人们看见越来越多的鸟儿来到这里聚集时，他们干脆就把这块地让给了鸟儿，而且还定时来喂食。在落日的余晖下，望着眼前壮观的景象，我不禁想起圣经上的一句话：鸟儿不种也不收，天父尚且养活牠。



迁徙的使命

看见它们此时的悠闲、幸福，却让我不禁想到它们迁徙途中的不容易。迁徙，对鸟儿来说并不是一次愉快的飞行，而是一种生存的本能，也是一种使命。迁徙途中它们会经历我们难以想象的各种各样的困难，它们要翻越高山，穿越云层，迎着暴风骤雨，挥动着翅膀向前飞行，不惧被闪电击碎，历经千辛万苦，最后能到达目的地的却并不多。途中有疲倦的，有受伤的，有掉队的，有在中途死亡的，最后存留下来的，能够平安到达目的地的，都是鸟儿中的精英。



向死而生的迁徙

鸟儿迁徙尚且如此，何况我们基督徒在走天路的过程中，何尝不是一种迁徙。这是一种向死而生的迁徙！这是一种永不回头的迁徙！我们的目的地，是神为我们预备的、永恒的、美好的家园。我们在地上是寄居的客旅，我们从死亡的幽谷迁往永生的乐园，这条路漫长而艰辛，各位弟兄姊妹也要有准备。

正如保罗所说，是患难、是困苦、是逼迫、是饥饿、是赤身露体、是危险、是刀剑，是场艰苦卓绝的征战！最后能进入天国的并不多，所以我们基督徒要在这条路途中时刻警醒，团结相爱，彼此扶持，互相劝勉，忘记背后努力面前，向着标杆直跑！

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。